

Základní údaje o studentovi

Fakulta: Masarykův Ústav Vyšších Studií

Obor studia: Management Inovací

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: 2.semestr magisterského studia

Zahraniční škola

Země: Taiwan R.O.C

Název zahraniční školy: NSYSU – National Sun Yat Sen University

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Business and management

Jméno koordinátora zahraniční školy: Hana Ting

E-mail koordinátora zahraniční školy: nsysuexchange@g-mail.nsysu.edu.tw

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: <http://exchange.oia.nsysu.edu.tw/>

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2017/2018

Začátek pobytu: 21.02.2018

Konec pobytu: 04.07.2018

Délka pobytu v měsících: 4,5

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?

Od kamarádů, kteří se přihlásili jsem zjistil, že je možnost vyjet na MBD, dále už získávání informací intuitivně, nebo s pomocí fakultní koordinátorky na MUVS.

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole(uveďte odkaz na web)?

<http://selcrs.nsysu.edu.tw/smain.asp?eng=1>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Motivační dopis a Learning Agreement. Dále přihlášky přímo od NSYSU online.

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

Online dotazník, respektive online formuláře.

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

V angličtině.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

Learning agreement, doklad o zápisu do dalšího semestru, finanční smlouvu z rektorátu,

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

Doklad o pojištění, o letence, learning agreement, přihlášku od NSYSU

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Na Taiwan je nutné si zařídit vízum v kanceláři na Evropské. Zažádal jsem o studijní vízum v momentě, kdy jsem byl přijat na školu, doložil jsem jim důkaz o přijetí na školu, dále také zpáteční letenku vzhledem k tomu, že víza se dávají na omezený časový úsek. Po zaplacení trvalo shruba týden do vyřízení víza.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

Již podruhé jsem využil pojištění od ISiCu. Škola nevyžadovala žádné speciální pojištění.

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Do Asie je potřeba očkování proti břišnímu tyfu a žloutence, dále škola vyžadovala rentgenový snímek kvůli TBC. Všechny tyto očkování bylo nutné doložit při registraci ve škole, v případě že je někdo neměl, musel si je dodělat.

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. Zpáteční letenku přímo do Kaohsiungu jsem si zařídil u Student Agency přibližně za 20 tisíc korun, dá se letět i do Taipei a následně přejet rychlovlakem do Kaohsiungu, ale podle mě to za ušetřené peníze nestojí a mnohdy se dají letenky do Kaohsiungu sehnat levněji než do Taipei.

Procedura na hranicích - co mít u sebe?

Pas, vízum, doklad o zpáteční letence vzhledem k časovému omezení víza, mnoho lidí si muselo narychlo na letišti kupovat letenku ven z Taiwanu, protože neměli zpáteční letenku (ne všichni, někomu to prošlo, ale pro jistotu bych měl i tu letenku).

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Z letiště jsme vzali UBER, na Taiwanu lidé neumí moc anglicky a neznají anglický název školy, proto je nejjednodušší UBER, kde zadáte polohu na mapě. Dále někteří studenti využili program Buddy, se kterým já zkušenosti bohužel nemám vzhledem k tomu, že jsem se neúčastnil.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Ano, relativně dost vzhledem k tomu, že mnoho kurzů bylo ve stejný čas, některé kurzy co jsem si zvolil byly doktorské kurzy, což na stránkách neuváděli. Kurzů je však v nabídce hodně.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

Přihlašování do kurzů probíhá v několika fázích, které mnoho lidí nepochopilo dodnes. Ve zkratce předvýběrová fáze, kde studenti pouze vyjádří zájem o kurzy, následně následují dvě fáze kdy lidé mohou přidávat a odebírat kurzy na internetu dle libosti a nakonec finální fáze, kdy je možné přidávat a odebírat kurzy pouze s podpisem vyučujícího. Celkově trvá tento proces zhruba první tři týdny až měsíc.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Nic konkrétního bych asi nedoporučil, vzhledem k dlouhé době přidávání kurzů bych doporučil studentům navštívit co nejvíc kurzů nezávazně v prvních dvou týdnech a rozhodnout se podle prvních hodin na základě sylabu a také úrovně angličtiny profesorů.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Stáž/praxe ne, několik exkurzí.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Daleko víc práce zaměřeno na skupinovou práci, studium náročné časově, kdy pro většinu předmětů učitelé vyžadují delší projekty, eseje či skupinové práce. Celkově bych řekl, že časově náročnější v průběhu semestru (také vzhledem k tomu, že docházka je povinná u všech předmětů, kdy člověk může chybět pouze málo hodin, ale dá se s profesory domluvit v případě cestování), naopak zkoušky mi přišly lehčí než v ČR.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Přijde mi velice komplikované srovnávat kvalitu, vzhledem k tomu, že kurzy které jsem navštěvoval byly v angličtině a spoustu místních studentů a mnohdy i učitelů byli limitováni používáním anglického jazyka, dále také mi přišel styl výuky jiný než v ČR. Obecně mi přijde, že mnohem víc záleží na individuálním přístupu člověka na Taiwanu, který když chce, může mu dát škola víc než škola v ČR, naopak když chce, nemusí se věnovat škole tolik a stejně projde.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Na jeden předmět jsme si museli koupit „Harvard case study“ ale to byl pouze jeden předmět. Jinak materiály byly dostupné online, literatura doporučená, ale ne nutná.

Jaká je vybavenost kampusu?

Na kampusu je skoro vše, když člověk nechce, nemusí kampus opustit hodně dlouho. 24/7

otevřený obchod s potravinami, pošta, doktor, kadeřnictví, několik restaurací, optika, knihovna a knihkupectví, posilovna, bazén, hřiště, pláž. Kampus je jedno z největších pozitiv na NSYSU.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

Wifi síť v celém kampusu, tisk možný na kampusu na několika místech, počítače k dispozici v knihovně. Vlastní notebook není nutný, ale ulehčuje spoustu věcí, kdy člověk nemusí tisknout materiály pro výuku.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Buddy program fungoval spíš na osobní domluvě s „buddies“. Škola zorganizovala jednu akci na začátku semestru, jinak byl program pro studenty organizovaný školou minimální. Na druhou stranu člověk by ani na podobné akce neměl tolik času vzhledem k možnostem sportování, cestování apod.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? Běžně při skupinových pracích v hodinách.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

Kolej, pokoj pro dva lidi, 5 pokojů na patře, společná kuchyň a koupelna.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.

Něco míň než 3000 na měsíc, velmi levné.

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Koleje jsou ideální pro začlenění do kolektivu mezinárodních studentů a většina studentského života se odehrává tam, nedoporučil bych nic jiného, přestože vidina bytu může být lákavá a člověk bude mít větší soukromí a pohodlí, ale sociální aspekt kolejí, obzvláště na výměnném pobytu je absolutně nepřekonatelný.

Na pokoji má každý postel, několik skříněk a stůl. Na začátku semestru si každý musel koupit matraci, peřinu a polštáře. Dále každý pokoj má dvě zásuvky pro internet, ale modem si také každý musel zařídit sám, naštěstí vše prodávali na kampusu.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

Na kolej se člověk může přihlásit v momentě kdy vyplňuje přihlášku na školu. Jindy to snad ani nejde.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

Kuchyň je k dispozici avšak suroviny na vaření člověk hledá těžko, proto téměř všechna jídla člověk jí v menze (na kampusu v okolí kolejí jsou 3 různé), nebo v restauracích mimo kampus.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Mléčné výrobky jsou drahé, maso srovnatelné s ČR, ovoce levnější. Jídlo v restauraci vás vyjde v průměru kolem 100NTD, v menze se dá najíst za méně než 70NTD.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

Metro (15minut pěšky od kolejí) funguje velmi dobře, kdy člověk platí za jednotlivé jízdy (20NTD do centra) autobusy jsem nezkoušel, dobře fungují CityBikes, kde si člověk může půjčit kolo na ulici, ceny bohužel nevím, vzhledem k tomu, že jsem si kolo nikdy nepůjčil, ale mám pocit, že si ho člověk může půjčit zadarmo. Dále jsme často využívali Uber, který byl levnější než v Praze, za cestu do centra jsme dali kolem 170NTD.

Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Registraci ve škole a pouze věci pro školu, na vše ale je dost času po příjezdu a na „orientation days“ je vše dobře vysvětleno.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Naštěstí ne.

Pracoval/a jste během studia?

Nepracoval.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Většina lidí na Taiwanu neumí anglicky, předpokládal bych, že brigádu si sehnat bude problém, jestli neumí člověk čínsky.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Škola nabízí několik sportovních aktivit jako kurzy ve škole, já osobně jsem měl jachting, dále má škola tým dračích lodí pro mezinárodní studenty, který byl jednou z nejlepších věcí na celém pobytu. Sportování nabízí mnoho možností.

Výletů se nabízí mnoho jak na Taiwanu tak v okolních zemích (Filipíny, Vietnam, Japonsko, Malajsie, HongKong, Macao...) Letenky dražší, než jsem čekal, ale určitě stojí za to si nechat nějaké peníze stranou na výlety po Asii.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Grant od ČVUT a svoje vydělané peníze.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

Hodně různorodé, každý měsíc mi přišlo, že utracím jinak a jiným stylem, obecně bych řekl, že měsíčně jsem utratil shruba 15.000

a) z toho stravování 7000

b) z toho ubytování 3000

c) z toho na cestování a volný čas 5000

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)

U mě osobně shruba ze dvou třetin.

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Převodem na účet, obdržel jsem jej přibližně tři týdny po zahájení pobytu.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Měl jsem český účet, kartou se dá platit minimálně, většinou všechno hotově, dokonce i ubytování jsme platili hotově.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Jednou jsme platili za studijní materiál, ale jinak si nepamatuji poplatky.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

33

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

33

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)?

Povinné i povinně volitelné.

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

Ano.

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

V současné době mám podepsaný SP a uznání na domácí škole by měla být formalita.

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?

Doklad o době trvání pobytu, zprávu z pobytu.

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.

Člověku se rozšíří obzory o jiný styl života a výuky v zahraničí, spolupráce s lidmi z jiných kultur je jedna z nejpřínosnějších věcí. Člověk pozná nejen tamní kulturu, ale pozná i kultury ostatních studentů, kteří jsou s ním společně na výměnném pobytu. - 2

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

Získal jsem mnoho přátel, které můžu navštívit v budoucnu, navštívil jsem místa, která bych jinak nikdy nenavštívil a obecně jsem získal zas o něco větší rozhled, jak kulturní, tak všeobecný. - 1

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou.

Co jsem potřeboval vědět jsem věděl a v případě jakýchkoliv problému bylo možné se obrátit na koordinátorku MUVS. - 1

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole)

Občas složitá komunikace, pravděpodobně vzhledem k množství zahraničních studentů na škole, ale většinou bez problémů, i když občas zbytečně komplikované informace. - 2

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Určitě ano.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Nejvíce jsem ocenil, že jsem získal nové přátele a kontakty do budoucna.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?

Ne.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.

<https://www.instagram.com/pjendrix88/>